

冬夜寒风中·那些人·那些事

坑里热水烫得慌 坑外寒风透心凉

这种冰火两重天的感觉 也许只有热力抢修员才常有



坑外,穿着棉衣都觉得寒风刺骨;坑里,维修人员的脚快被热水“煮熟”了。

□见习记者 张斌 文/图

在坑里时,腿脚被近100℃的热水泡着;到坑外后,在近0℃的空气中被大风吹着——这种冰火两重天的感觉,或许只有热力抢修员才常有。

洛阳北控水务集团新区热力分公司热力抢修员策冬冬是个90后男生,不过,对热力抢修他已有近两年的经验了。

7日20时30分,记者随策冬冬所在的热力抢修队,来到位于关林路与瀛洲路交叉口附近的一个热力抢修现场。一个近5米深的大坑里埋着一根直径约1米的供暖管道,虽已停止供暖2小时,但因管道中是近100℃的热水,压力又大,所以故障处仍源源不断地往外喷热水和蒸汽。

站在大坑周围的工人虽穿着厚厚的棉衣,却依然缩着脖子,有的还把手插进裤兜和袖管里,探着身子看着坑里的情况。坑下两个大风扇将蒸气吹散,我们勉强看到了管道故障处。

策冬冬和另外两名抢修队主力队员迅速换好防水耐热服。

“水压降得太慢,咱下去试试吧,如果能修好,用户们就能早点用上暖气。”商量好抢修对策后,三人下到坑里。

被热水弄湿的坑底,到处都是泥。每次移动,队员们都要使劲儿将脚从泥里拔出来。

“脚快被煮熟了,换个人下来焊,我得歇一下。”

“风扇开小点,头吹得生疼……”

听到另外两名队员的话,策冬冬开玩笑说:“真是水深火热呀!站在下面嫌热,站在上面又太冷!”

8日6时10分,抢修工作结束,三个人终于从泥中走了出来。

脱掉工作服的策冬冬站在清晨的寒风里瑟瑟发抖:“终于搞定了,等下问问,如果没事就能回去休息;如果有任务,就得接着干。”

如果工作繁忙,怎么休息?策冬冬说:“车上啊,累了在车上睡一会儿。谁家暖气坏了都不舒服,所以我们要在第一时间赶过去修理。只要大家暖和,我们受点儿冻无所谓。”

读者朋友们,如果您身边有午夜寒风中的普通劳动者,请致电66778866告诉我们。



下坑前,要穿上防水耐热服以防被烫伤。



坑太深,得借助绳子才能下到坑底。



用电焊对故障管道进行抢修。

新区暖气不太热 究竟咋回事



□记者 许晓洁

近日,新区不少市民拨打本报问暖热线66778866询问:“我家暖气停了几天后恢复了,但没前一段时间温度高了,究竟是什么原因造成的?”昨日,记者向洛阳北控水务集团新区热力分公司(以下简称“新区热力分公司”)进行了咨询。

新区热力分公司一名工作人员解释,12月6日,阳光电厂2号机组出现泄漏故障需停暖维修,预计10日方能恢复,新区热力分公司随即按照预案启动西郊调峰热源厂备用锅炉供暖。由于备用锅炉负荷较小,导致新区部分区域暖气温度不稳定。

另外,12月7日上午,新区热力分公司巡线职工发现关林路与瀛洲路交叉口东200米处,一处供热管道有漏水现象,随即组织工作人员进行开挖抢修。开挖

后,工作人员发现热力主管道泄漏,先采取不停暖、带压堵漏措施进行修复。但由于漏点处于管道下部、施工难度大且高温高压,仅能修复1/4漏点;后经技术人员和抢修人员紧急研究,决定用为漏点“戴帽子”的方法进行抢修,该方法可避免全部放水,能缩短抢修时间,但须停暖降压。

经有关部门同意后,7日18时许该区域开始停暖降压抢修;8日6时许抢修结束后,立即进行升压升温、调整平衡等,该区域逐步恢复供热。(详细抢修情况见本版《坑里热水烫得慌 坑外寒风透心凉》)

据新区热力分公司工作人员介绍,由于英才路和南昌路附近区域处于管网末端,受热源调整影响比较明显,用户会感觉家中暖气不够热。阳光电厂发生故障的机组预计可于今日上午修好,受影响区域也将逐步恢复正常供热。

交费率低 这栋楼至今未供暖



□记者 许晓洁

“别人不交费,我就用不上暖,这个问题咋解决?”近日,住在玻璃厂路附近唐二街坊的一名居民拨打问暖热线反映:今冬她已交了采暖费,却因同住一栋楼的其他居民没交采暖费,导致整栋楼无法供暖。

整栋楼的供暖,被没交费的拖了后腿

近日,住在唐二街坊“宿舍楼”的一名居民反映,为了今年能用上暖气,她早已向物业交了采暖费,却因同住一栋楼的部分居民没交费,导致整栋楼至今没有供暖。

昨日上午,记者来到唐二街坊这栋“宿舍楼”。这栋楼的居民说,这儿以前是一单位的宿舍楼,后来基本是一家一户在住,就成了居民楼。“去年冬天这栋楼还供暖,今年到现在也没供。”一名居民说。

随后,记者找到管理这栋楼的洛阳福润德物业管理有限公司。该公司相关负责人说,他们管辖范围

内的居民楼,除这栋“宿舍楼”外,其他楼也有个别单元未供暖,原因都是交费用户少。唐二街坊“宿舍楼”是筒子楼,属串联用户,要供暖就得整栋楼一起供。去年,唐二街坊“宿舍楼”就因没交齐采暖费没有按时供暖,后来才给供上;一些居民看到不交费也能用暖,今年交的就更少了。

“唐二街坊3栋‘宿舍楼’一共有300多户,但截至目前,大约还有90户没交费。”这名负责人说,交采暖费的还不到80%,实在没办法供暖。

解决用暖烦恼,最好采取分户控制措施

“前几年,不交费的人较多,这些年已渐渐少了。”市热力公司工作人员说,目前,市热力公司直管的串联用户中,3%的用户存在不拆暖气片也不交费的“蹭暖”现象。

“不用暖用户应提前申请报停。”市热力公司工作人员说,需要用暖的居民用户每年最好自觉交费,而不打算用暖的居民用户可在供暖期到来前,向供暖收费单位提出不用暖申请,经同意后可拆除暖气片。

记者从市公用事业局冬季供热办公室了解到,目前没有规定用暖率要达到一定比例才能集中供暖。

“串联用户想解除烦恼,最好改为分户控制。”一业内人士分

析,暖气串联容易给供热管理带来麻烦,串联供暖的缺点是不能实现分户控制,一旦关闭阀门,势必影响周围居民的采暖;如果其中几家不交费,可能导致整个单元无法供热。

提醒 部分市民反映家里暖气片不热、管道漏水、室温不达标等问题,为此,我们联系了有相关资质和维修经验的市祺祥暖通公司,如有需要可拨打62788657、13373772097联系该公司,该公司可提供上门维修服务。(如需材料,用户自理)